

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Pénz-utca 5-7. Telefon: 132-480, 359-390
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955 október 23 7 óra -- perc

A Pest megyei népfront-bizottság felhívása az őszi munkák sikereért

i Zs/Tr Li Hné P 1955 október 23

A Hazafias Népfront Pest megyei bizottsága felhívással fordult a megye valamennyi községi, járási és városi népfront-bizottságához, hogy fáradhatatlanul munkálkodjanak az őszi vetések időbeni teljesítéséért. Fontos, hogy a népfront-bizottságok közül ebben a munkában példaadóan dolgozzanak. A népfront-kongresszus első évfordulóját úgy ünneplik legméltóbban bizottságaink - mondja a felhívás - ha mindent megtesznek jövő évi kenyérünk biztosításáért, hogy az évforduló napján, október 29-én arról adhasanak számot: községükben befejezték a kenyérgabona vetését. /MTI/

Szinesnyomású nylon gyártásával kísérleznék a Goldberger Textilművekben

i g/Szné KM Hné P 1955 október 23

A Goldberger Textilművek üzemi laboratóriumában szinesnyomású nylon-anyagok előállításával kísérleznék. A kísérleteket öttagú brigád végzi Polgár János főtechnológus vezetésével.

A kísérletek során a brigád sok nehézséggel küzdött. A nylonnak ugyanis más tulajdonságai vannak, mint a műselyemnek, tehát a szines mintázásához is más technológiára van szükség. Az eddigi kísérleteken sikerült olyan festéket kiválasztani, amelyet nem lehet kimosni a nylonból. A mintázáshoz különleges nyomóhengereket készítettek, amelyek kevesebb festéket visznek az anyagra, mivel a nylon kevés nedvességet szív fel. A kelme gyűrhetetlenítésére megfelelő berendezést szerkesztettek. Mivel a nylon átlátszó, kreppezni kell, hogy felsőruhának használhassák. Jelenleg a nylon hőkezeléses kreppezése helyett új, olcsóbb eljárással kísérletezik a brigád. A szinesnyomás után vegyszer segítségével kreppezik majd a nyront.

A brigád elhatározta, hogy a vegyszeres kreppezés megoldásán kívül október 30-ig befejezi a kísérleteket, s mintakollekciót állít össze a megrendelők részére. Eddig negyven szép virágintás és pettyes szinesnyomású nyront készítettek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955 október 23

7 óra 05 perc

Nagy forgalmat bonyolít le a kereskedelmi autójárat Vas megye termelőszövetkezeti községeiben

1 Vg Hné P

1955 október 23

Vas megye újonnan alakult termelőszövetkezeti községeibe alig egy hete indult meg a kereskedelmi autójárat, amely olyan cikket szállít a falu dolgozóinak, amelyekből a földművesszövetkezeti boltok nem rendelkeznek elegendő mennyiséggel. Az autójárat egy hét alatt mintegy husz községet látogatott meg, s 270.000 forint értékű forgalmat bonyolított le. Többi között 100 kerékpárt, 125 tüzhelyet, 150 kerékpárköponyt, 150 tölőt, 400 horganyzott edényt vásároltak a termelőszövetkezeti községekben. Az autót máris igen megkedvelték. Híre meggyeszerre oljutott és az újonnan alakult termelőszövetkezeti községek maguk kéri a Vas- és Műszaki Negykereskedelmi Vállalatot, hogy küldje hozzájuk a kereskedelmi autót.
/MTI/

Négy hét alatt háromemeletes lakóház épül a Fogarasi úton

1 SZB/SZB Vg Hné P 1955 október 23

A 21. számú Állami Építőipari Vállalat Fogarasi uti munkahelyén új magyar szabadalom alapján, háromemeletes, 24 lakásos lakóház épül. Az előgyártott hábfornyó-szilikát falpanelket toronydaru emeli helyére. Egy-egy földem elhelyezése két-három percig, az odalfalé pedig tíz percig tart.

A lakóház földszintje már elkészült, most az első emelet falait szerelik össze. Ezzel az új módszerrel négy hét alatt készül el a háromemeletes lakóház falazata és földénje.
/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1955 október 23

7 óra 05 perc

Nagy forgalmat bonyolít le a kereskedelmi autójárat Vas megye termelőszövetkezeti községeiben

i Vg Hné P

1955 október 23

Vas megye újonnan alakult termelőszövetkezeti községeibe alig egy hete indult meg a kereskedelmi autójárat, amely olyan cikkeket szállít a falu dolgozóinak, amelyekből a földművelésszövetkezeti boltok nem rendelkeznek elegendő mennyiséggel. Az autójárat egy hét alatt mintegy husz községet látogatott meg, s 270.000 forint értékű forgalmat bonyolított le. Többi között 100 kerékpárt, 125 tűzhelyet, 150 kerékpárköponyt, 150 törülőt, 400 horganyzott edényt vásároltak a termelőszövetkezeti községekben. Az autót máris igen megkedvelték. Híre meggyeszerre oljutott és az újonnan alakult termelőszövetkezeti községek maguk kériák a Vas- és Műszaki Nagykereskedelmi Vállalatot, hogy küldje hozzájuk a kereskedelmi autót.
/MTI/

Négy hét alatt háromemeletes lakóház épül a Fogarasi úton

i SZB/SZB Vg Hné P

1955 október 23

A 21. számú Állami Építőipari Vállalat Fogarasi uti munkahelyén új magyar szabadelom alapján, háromemeletes, 24 lakásos lakóház épül. Az előgyártott hétpernyő-szilikát felelőneként toronydaru emeli helyére. Egy-egy földem elhelyezése két-három percig, az odalfalé pedig tíz percig tart.

A lakóház föld szintje már elkészült, most az első emelet falait szerelik össze. Ezzel az új módszerrel négy hét alatt készül el a háromemeletes lakóház falazata és földénje.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955 október 23

7 óra 10 perc

Két új szerszámgép sorozatgyártását kezdték meg az Esztergomi Szerszámgépgyár dolgozói

i Vid VG Hné P

1955 október 23

Az Esztergomi Szerszámgépgyár dolgozói megkezdték a PW 550-es M-típusú harántgyalugép korszerűsítését. A korszerűsített harántgyalugépen - amelynek súlya 180 kilóval könnyebb, mint a régié - megoldották a gép automatikus olajozását és a szíma ágyas lökő helyett prizmás vezetésként alkalmaznak. Ezzel a gép a régi öt század milliméteres pontossággal szemben 2-3 század milliméteres pontossággal tud dolgozni. Az automatikus kiskiemelő lehetővé teszi a keményfémlepkás kések alkalmazását, s így a forgácsolási teljesítmény mintegy 25-30 százalékos növelését. Korszerű elektronos vezérlőberendezés, rögzítő, automatikus végálláskikapcsoló is került a gépre.

A mintapéldány elkészítése után - teljesen új technológiai eljárással - a negyedik negyedévben megkezdték a PW 550-M-típusú gép és az országban eddig nem gyártott MF 1000-es függőleges tengelyű marógép sorozatgyártását is.

A PW 550-M-típusú harántgyalugépből ebben az évben már 25-öt, az MF 1000-es marógépből pedig 35-öt átadnak a külkereskedelmi részre. /MTI/

A Debreceni Hajlitottbutor Gyárban elkészült a százazredik exportszék

i Vid VG Hné P

1955 október 23

A Debreceni Hajlitottbutor Gyár gyártmányai külföldön is jól ismertek. A különféle szék típusokból évenként jelentős mennyiséget szállítanak Európa, Afrika és Ázsia országai-
ba. Ebben az évben tovább bővült a debreceni gyár készítményei-
nek piaca. Többek között - a háború után az idén küldték először
Londonba is szállítványt. A Hajlitottbutor Gyárban most készült
el a százazredik exportszék, amelyet ebben az évben gyártottak.
A szépen fényezett karosszék Londonba került, mert az angliai meg-
rendeléshez tartozik. /MTI/

11

B 4. kiadás

1955 október 23

7 óra 15 perc

Jobbminőségű gyermekcipőket ad a vásárlóknak a Kecskeméti Cipőgyár

i Vid Vg Hné P

1955 október 23

A Kecskeméti Cipőgyárban a fekete-fehérbetétes és a fehér magasszárú nubukcipők minősége az idén jelentős mértékben megjavult. A III. negyedévben gyártott cipők 92 százaléka elsőrendű minőség volt, amíg az elmúlt év hasonló időszakában 83 százalék volt az I. osztályú áru. A jó munka révén az elmúlt három hónapban a gyár több mint 33.000 forint árbevétel-többlethez, a vásárlókörzés pedig változatlan áron jobbminőségű cipőkhöz jutott. /ből az év végéig még 7.000 párt gyártanak. A gyermekcipők

A minőség egyenletes emelkedését nagymértékben segíti a gyárban megvalósult széleskörű társadalmi ellenőrzés. Nénosak és mesterek, hanem maguk is dolgoznak is éberan őrködnek, hogy az előző gyártási műveletek végzőitől jó munkát kapjanak, hiszen ez nem közömbös a keresetükre sem. Amint gyakoribbá válnak a gyártási hibák és a megmunkálás hanyagságából származó selejtek, csoportonként röpgyűlést hívnak össze, ahol nyilvánosan is megkritikálják a hanyag munkásokat. A társadalmi ellenőrzés igen jó eszköznek bizonyult arra, hogy ne csak a gyártnányok minősége javuljon, de - a minőség javulásának arányában - emelkedjen a dolgozók keresete is. /MTI/

Sütőüzem épül Téten

i Vid Vg Hné P

1955 október 23

A Győr megyei Téten új sütőüzem épül, amely a környékbeli községeket is ellátja kenyérrrel.

Az építkezésre mintegy 350.000 forintot fordítanak. Az üzem a jövő év első felében készül el. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1955 október 23

7 óra 20 perc

Mezőgazdasági hírek sorokban

ő Vid Ká/Fő M Hné P 1955 október 23

Hajdu megyében eddig 113 termelőszövetkezetben tartották meg a zárszámadást előkészítő közgyűléseket. A megyei Október 22. Tsz közgyűlésén úgy döntöttek, hogy tartalékalapra, vetőmagnak és a közös állomány számára összesen 1800-2000 mázsa kukoricát tesznek félre és csak a megmaradó mennyiséget osztják szét. A szövetkezet száz tonnaszámlára kötött szerződést.

x x x

Szolnok megye termelőszövetkezetei ebben az évben 165.000 köbméter silót készítenek, 40.000-rel többet, mint tavaly. Ily módon egy-egy szántóállatra tíz köbméternyi silótakaromány jut. A megnövelt mennyiség tárolására még az ősszel 12.000 köbméter zöldtakarmányt befogadó beton- és téglasilót készítenek.

x x x

A ráckereszturi Béke Termelőszövetkezet növénytermelő brigádjának tagjai tavasszal az elsők között csatlakoztak a száznázásás burgonyatermesztési mozgalomhoz. A növényt háromszor géppel, ugyanannyiszor kézzel kapálták és kétszer töltögettek. A gondos telej munka után bőséges termést szedhettek. Nem volt ritka az 50-60 dekás krumpli sem. A brigád tagjai külön termelési prémiumként száznázásos burgonyát kapnak.

x x x

Szolnok megyében naponta mintegy husz vagon kukoricára kötnek szerződést a földművelőszövetkezetek és a terményforgalmi vállalat dolgozói. A törekszentmiklósi járásban az előirányzott 106 vagon helyett már 121 vagon kukoricára szerződtek, s emellett a közelebbi begyűjtési tervnek is háromnegyed részben eleget tettek.

x x x

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1955 október 23

7 óra 25 perc

/Mezőgazdasági hírek....1.folyt/ ö Vid Ká/Fd M Hné P

A perkáti Dimitrov Tsz tavaly ősszel, kísérletképpen, burgonya után tárcsás művelésű teléjbe vetette a búzát. Ez a buza szoros körülmények között sokkal jobban kelt, erősödött és jobb termést hozott, mint a szokásos földöken. A szövetkezetiek most ősszel a tavalyi terület kétszeresén tárcsával készítik elő a burgonya teléjét búzavetéshez.

x x x

Heves megyében az őszi mezőgazdasági munkákkal egy időben eretják és csépelik a rizst. A tiszamenti termelőszövetkezetek és egyéni gazdák néhány hold híján már levágták a termést, ugyanakkor a gépállomások eddig csaknem 25.000 mázsa rizst csépeltek el. A termelőszövetkezetek átlaga 13 mázsa, az egyénileg dolgozó parasztok 11-12 mázsa rizst takarítottak be holdenkint.

x x x

A Balatonudholyi Állami Gazdaság nagykitörjedésű határában mintegy 400 hold on kertészkednek. Szakszerű munkával több növényfélésegnél rekordtermést értek el, így például korei káposztából dupláját takarították be a várt mennyiségnek. A gazdaság a tervezett 980.000 forint helyett már eddig másfélmillió forint bevételhez jutott a kertészetből, és a zeller, a tomas, a túlikáposzta eladásából még mintegy négyszázezer forintra számíthatnak.

x x x

Oktober végén megkezdődik az őszi erdőültetés Tolna megyében is. A Tarnási Erdőgazdaság több mint tíz és félmillió különböző csonotót nevelt erre a célra, tulajdonrészt tölgyet és egyéb lágos fafajtákat. Az új gazdasági évben ültetnek első ízben nagyobb mennyiségű fenyőt Tolnában, összesen négymillió csonotót.

x x x

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955 október 23

7 óra 30 perc

/Mezőgazdasági hírek,,,2.folyt/ ö Vid Ká/Fd M Hné P

A Békéscsaba Sertéptonyésztő és Hízlati Vállalat dolgozói, akik 3270 választott malacot adtak tervén felül, és süldőnevelésben is túlteljesítették hatodik negyedévi tervüket, november 7. tiszteletére vállalták, hogy erre az időre befojézik éves tonyésztési és süldőnevelési tervüket. Az év végéig 60 mázsa tetőmennyiségű megtekariával 1500 mázsa húst és 1500 - egyenkint 15 kilós - választott malacot adnak tervén felül.

X X X

A Pusztaszabolcsi Állami Gazdaság halastavában az esős napok után folytatták az őszi meghalászatot. Szilágyi Gyula brigádja 50 méteres hálával egy dőlőtt négyszer is hűtött és ez idő alatt több mint 30 mázsa ponty, csuka, süllő, kárász és compó akadt a hálba.

X X X

Az elmúlt évben több mint 60 holdon gyümölcsfaiskolát telepítettek a Zalaszentgróti Állami Gazdaság gajánfalai üzemi egységében. A kis fákat a gazdaság dolgozói az idén egyes alanyokkal szereztek be. A napokban újabb 30 holdon kezdték vadalanytelepítést. Vadalmegoncokból, vedkörtéből, barackból, szilvából, cseresznyéből több mint egymilliót ültettek el a faiskolákban.

X X X

A sopronbámfalvi Új Élet Tsz tagjai gazdaság tervét szednek a gesztenyefákról. Eddig több mint 75 mázsa izlotes gyümölcsöt raktak kassákba. A soproni gesztenye iránt ország-szerte igen nagy az érdeklődés, s a szövetségiak már Budapestről, Szegedről, Miskolcra és Debrecenből is kaptak megrendelést./MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 8 kiadás

1955. október 23.

7 óra 5 perc

Mi ujság vidéken?

ö Vid HA/Fd Li,Szl,Bn

1955. október 23.

A népfront javaslatára mozgalom
indul Nógrádban a műemlékek védel-
mére

Nógrád megye gazdag műemlékekben. E kincs megóvására eddig nem fordítottak kellő gondot. A Hazafias Népfront javaslatára most társadalmi mozgalom indult, amelynek célja, hogy felkutatásuk és gondozásuk az elmúlt századok emlékeit. A rétsági járás népfront-bizottsága például védnökséget vállalt Mikszáth Kálmán horpácsi kuriája felett, s rendbehozzák az épületet.

Kiadványok a tömegkulturális munka
segítésére Somogyban

A Somogy megyei Tanács népművelési osztálya érdekes kezdeményezéssel szolgálja a művészeti csoportok munkájának javítását: a megye legjobb szakemberei tájékoztató kiadványokat állítanak össze az egyes művészeti ágak művelői számára. A füzetekben ismertetik a szakterület újabb eredményeit, a hiányosságokat és tanácsokat, útmutatást adnak a csoportok, együttesek munkájához. A kiadványok októbertől havonta jelennek meg és választ adnak bennük a kulturmunkások kérdéseire is.

Hajduszoboszlói pedagógusok a tsz-
ek kulturális életének fellendítéséért

Hajduszoboszló és a várost környező tanyavilág pedagógusai tevékenyen bekapcsolódnak a termelőszövetkezetek kulturális életének fellendítésébe. Az ő munkájuknak köszönhető, hogy a Dózsa, a Kossuth és az Új Barázda Tsz-ben fiókkönyvtárat szerveztek. A költelcstanyai fiókkönyvtárat például Jónás Lajos Kossuth-díjas tanító vezeti. A pedagógusok kiszélesítik körzetükben az olvasómozgalmat és művészeti csoportokat szerveznek a szövetkezetekben.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 9. kiadás

1955. október 23.

7 óra 40 perc

/Mi ujság...1.folyt./ Ő Vid HA/Fd Li,Szl,Ba

Bartók ünnepségre készülnek a Salgótarjáni Acélárugyár kulturóthonában

A Salgótarjáni Acélárugyár kulturóthonában október 29-én rendezik meg az Üzem szimfonikus zenekarának és 50 tagu vegyeskarának már hagyományossá váló őszi hangversenyét. Ugy határoztak, hogy az idei koncertet Bartók Béla emlékének szentelik. Hetek óta folynak már a szorgalmas előkészületek a Bartók ünnepre, amelyen szerepelnek majd az uttörő-fiatalok együttese is.

Több mint 150 gazdasszonykör Csongrádban

Több mint 150 helyen indít gazdasszonykört Csongrád megyében az MNDSZ. A szabás-varrási, kötés-horgolási tanfolyamokon kívül mintegy félszáz termelészövetkezetben az asszonyok kérésére a baromfinevelésről és a kertészettről szóló előadás-sorozat is kezdődik.

Sikeresen dolgozik a kecskeméti Katona József Társaság

Néhány lelkes irodalombarát kezdeményezésére az év elején kezdte meg ismét működését a kecskeméti Katona József Társaság. Azóta eredményesen dolgozik a Kiskunság gazdag irodalmi hagyományainak építésén, az irodalombarátok tömörítésén, a megye irótehetségeinek felkutatásán, segítésén. A ma már 60 tagú társaság a megye kulturális életének mind jelentősebb tényezője. A tervek szerint a tél folyamán falvakban, termelészövetkezetekben több irodalmi estet rendeznek, ahol a megye írói személyesen is bemutatkoznak olvasóiknak. A TTIT-vel együttműködve irodalmi ankétokat rendez a társaság. Elkészült és rövidesen megjelenik folyóiratuk, a Kiskunság harmadik száma. Hasábjain közli Jós Ferenc írását Bartók Béla kecskeméti tartózkodásáról, Kálmán Lajosnak megyei népdalgyűjtő munkájáról szóló beszámolóját, Szabó Kálmán tanulmányát a kecskeméti könyvkötőművészetről, valamint számos más írást. TL

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 10. kiadás 1955. október 23.

7 óra 45 perc

/Mi ujság...2. folyt./ 3 Vid HA/Fd Li,Szl,Bn

Az 1919-es Tanácsköztársaság dokumentumaira bukkantak két szabolesi faluban

Két szaboles-szatmár megyei községben a Magyar Tanácsköztársaság idejéből való iratokat találtak: Dombrádon a helyi direktórium tagjai ellen emelt vádirat, Tiszavasváriban pedig az 1919-es büdzentmihályi /ez volt Tiszavasvári régi neve/ falusi tanács választásának és ülésének jegyzőkönyvei kerültek elő.

Bábszínház, gyermekmozi nyílik Kaposvárott

Kaposvárott most folynak Somogy megye első állandó bábszínházának előkészületei. Ezzel párhuzamosan dolgoznak a megye első gyermekmoziján: mesefilmeket, oktató jellegű keskeny- és diafilmeket vetítenek majd a kicsiknek. A két új intézmény a tervek szerint a jövő év elején nyílik meg.

Szines dokumentumfilmet forgattak Sztálinvárosról

A napokban szines dokumentumfilm forgatását fejezték be Sztálinvárosban. A film, amelynek írója és rendezője Varasdy Dezső, első szocialista városunk lakójának mai életét mutatja be.

Az év végére a marcali járás valamennyi községében lesz könyvtár

Somogy megye marcali járásában a felszabadulás előtt egyetlen könyvtár sem működött. Az elmúlt tíz esztendő hatalmas fejlődést hozott ezen a téren is: Marcaliban több ezer kötett el megnyílt a járási könyvtár és láttak munkához a községi népkönyvtárak, amelyekből jelenleg 28 működik. Az év hátralévő részében a járás négy, még hátralévő községében is megnyílik a könyvtár. /MTI/

- . -

TL

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 11. kiadás 1955. október 23. 14 óra 15 peró

A fővárosi tanács intézkedése Budapest tisztasága érdekében

i Zs/Tr Li, Szl, Bn 1955. október 23.

Egyes építővállalatok, szövetkezetek és magániparosok nem gondoskodnak kellő időben az építkezéseknél visszamaradt törmelék elszállításáról.

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága ezért elhatározta, hogy az ilyen törmeléket, bontási anyagot saját teherautóival elhordatja.

A szállítás költségeivel azokat a vállalatokat, szövetkezeteket, vagy magániparosokat terhelik meg, amelyek elmulasztották ezeknek az anyagoknak időbeni elszállítását. A kerületi tanácsok ezen kívül pénzbírsággal is sújtják a felelősöket - engedély nélküli közterület foglalásáért és a köztisztasági szabályrendelet megsértéséért.

A fővárosi tanács teherautói már hétfőn megkezdik az építkezéseknél hátramaradt anyagok elszállítását./MTI/

B kiadás

1955. október 23.

14 óra

-peró

A Lenin Köhászati Művekben ebben az évben már hetven műszaki fejlesztési javaslatot valósítottak meg

i Vid Vg, Szl, P

1955. október 23.

A Lenin Köhászati Művek dolgozói az év második felében hathatósan támogatták a műszaki fejlesztés ügyét. A munkásgyűléseken elhangzott javaslatok közül a gyár politikai és gazdasági vezetői, műszaki dolgozói csaknem kétszázötvenet találtak célravezetőnek és - az adott körülmények között - megvalósíthatónak.

A javaslatok gyakorlati alkalmazásáért lelkes munka kezdődött. Ennek eredménye, hogy például a nagyolvasztómű üzemeltetéséhez szükséges kokszot most már minden kohónál osztályozzák, s így a kokszport leválasztják. A kohók megfelelőbb járátása érdekében kedvezőbb szélhőmérsékletet kísérleteztek ki, amivel a tapadékok kiküszöbölését érik el.

A nagyolvasztónál, az acélműnél, a hengerdéknél eddig több, mint 30, a gyár összes üzeménél pedig ebben az évben 70 javaslatot vezettek be, amelyek - a számítások szerint - az év végéig mintegy hárommillió forintos megtakarítást eredményeznek. A gyár dolgozói azon fáradoznak, hogy az év végéig további javaslatokat valósítsanak meg. /MTI/

- . -

Féltrópusi automata telefonközpontot készítenek a Beloiannisz Gyár dolgozói

i Bgy/HM KM, Szl, P

1955. október 23.

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyár dolgozói több ezer, vonalas féltrópusi automata telefonközpontot készítenek a Kínai Népköztársaság részére. A telefonberendezést, amelyet Kína déli részén helyeznek majd üzembe, olyan új alapanyagokból gyártják és olyan kábelekkal szerelik fel, amelyek a Dél-Kína időjárásában uralkodó állandó nedvességet minden tekintetben bírják.

/MTI/

- . -

R

M T I B E L Ö L B I H I R E K

B13 kiadás

1955. október 23.

14

óra 50 perc

Adósság nélkül zárjuk az évet! - A begyűjtés hírei

ö Vid R/De M,Szl,P

1955. október 23.

A dolgozó parasztok nagy számmal kapcsolódtak be November 7-e tiszteletére indult begyűjtési versenybe. Széles tömeg vállalták, hogy a nagy évforduló tiszteletére mindenből rendezik állam iránti kötelezettségüket és adósság nélkül kezdik az új esztendőt.

Ezer mezőberényi gazda vállalása

Békés megyében évek óta a mezőberényi dolgozó parasztok mutatják a jó példát a begyűjtésben. Jól halad a beadás az idén is. Eddig csaknem ezer gazda vállalta November 7 tiszteletére, hogy adósság nélkül zárja az évet. Közülük már csaknem négyszázan megtartották adott szavukat. A kukorica beadását a legtöbben a töréssel egyidőben teljesítik. Eddig 35 vagon kukoricára kötöttek értékesítési szerződést és a mennyiségnek már több mint a felét be is adták.

A munkát rendszeresen segítik a begyűjtési állandó bizottság tagjai. Különösen Kemény Mihály és özv. Szász Jánosné véggez szorgos felvilágosító munkát a begyűjtés teljesítéséért. Összeírják a körzetükhöz tartozó hátralékosokat, akiket rendszeresen felkeresnek és meggyőznek a begyűjtés teljesítésének fontosságáról.

Ujszászon a termelészövetkezetek mutatják a jó példát

A Szolnok megyei Ujszász község dolgozó parasztjai, akik kenyérgabonabeadásuknak pontosan eleget tettek, most a kapásokból is szorgalmasan hordják az államnak járó részt a begyűjtőhelyre. Jó munkájukat mi sem dicséri jobban, minthogy kukoricából mindössze másfél, napraforgóból pedig csupán két százalék beadni valójuk van hátra. A községben szépen halad a sertésbeadás is. Ebből harmadik negyedévi tervüket jelentősen túlteljesítették és a negyedik negyedévi előirányzat törlesztésére is beadtak már 20 sertést. Nincs elmaradás az adó fizetésében sem.

Az állam iránti kötelezettség teljesítésében a község két élenjáró termelészövetkezete, a Bem és a Szabadság Tsz mutatja a jó példát. Ez a két szocialista gazdaság már mindenből eleget tett kötelezettségének. Az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok közül Kovács Gábor és Balint János érdemel dicséretet. Mindketten már mindenből rendezték egész évi beadásukat. /folyt.köv./

/Adósság nélkül...1. folyt./ ö Vid R/De M,Szl,P

Minden nádujfalui gazda tiszta lappal zárja az évet

A Nógrád megyei Nádujfalu község begyűjtési táblája napok óta üresen áll: Nádujfalun ugyanis egyetlen hátralékos sinos. A község dolgozó parasztjai sertésből 100, szarvasmarhából 120, tojásból 112, baromfiból 115, gabonából pedig 105 százalékra teljesítették egész évi beadásukat. Szombaton arról adtak hírt, hogy burgonyabeadásukat is hiánytalanul rendezték. A község 236 dolgozó parasztjának tiszta lapjához márcsak az hiányzik, hogy a Terményforgalmi vállalat megkezdje a kukorica átvételét. A nádujfaluiek hirnevének az a szépséghibája, hogy nem halad elég jól a kukoricaértékesítési előirányzat teljesítése. Ezen a téren még csak 20 százaléknál tartanak.

Több szabolosi község visszakapta a burgonya szabadértékesítési jogát

Szabolcs megyében is számos község dolgozó parasztjai csatlakoztak a November 7 tiszteletére indult begyűjtési versenyhez. A legjobb eredmény főgén született, ahol a megyében elsőnek takarították be a burgonyát, a szedés befejezését követő napon pedig rendezték egész évi beadási kötelezettségüket. Nem maradt el a dőgeiek mögött Vasmegyer sem, ahol az egyénieknek a Micsurin Termelőszövetkezet mutatta a példát: beadási tervét 256 mázssal teljesítette, ezen felül még a háztáji területen termelt burgonyából is több mint egy vagonnal szállítottak az állam raktárába a gazdaság tagjai. Példájukat követték az egyéniék, s mire a burgonyabetakarítás végetért, ők is rendezték állam iránti kötelezettségüket.

Vasmegyerén javában török a kukoricát. Az eddig betakarított termés azt mutatja, hogy faluszerte elérik a holdankénti 30 mázsa átlagos hozamot. A gazdag termés láttán tervük csaknem kétszeresére kötötték sertéshizlalási szerződést, s ezenfelül 187 helyett 239 mázsa kukoricát adtak el az államnak szabadforgalmi áron.

Tiszanagyfalu a harmadik helyre került a Szabolcs megyei községek burgonyabeadási versenyében. A község dolgozó parasztjai is teljesítették már egészévi burgonyabeadásukat. A kötelességtudó dolgozó parasztok jó hirnevét nyolc hanyag gazda próbálta elrontani, akiket azonban a helyi tanács a határidő lejártával elszámoltatott. /Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B15 kiadás

1955. október 23.

14

85
óra perc

/Adósság nélkül....2. folyt. / ö Vid R/De M,Szl,P

A megyei begyűjtési hivatal mind a három község begyűjtési állandó bizottságát dícséretben részesítette és a községek részére kiadta a burgonya szabadértékesítési engedélyt.

Jól halad az állatbegyűjtés Magyarhomorogon

Hajdu megyében a gabonabegyűjtési versenyben Magyarhomorog került az első helyre. Ezért díszíti most a megyei és a járási tanács vándorzászlaja puskár Mátyás magyarhomorogi begyűjtési megbízott irodját. A tanács és a begyűjtési csoport közös jó munkáját dícséri az az eredmény is, amelyet a község a November 7-i versenyben elért. Magyarhomorog a megye községei közül az első helyen áll az állat és állati termékek begyűjtésében. Vágómarhából 105, tojásból és tejből 100, sertésből 75, baromfiból pedig 60 százalékát teljesítették egész évi tervüknek. Az új kukoricából már hizlalják a sok baromfit, hogy az utolsó negyedévre esedékes beadásukat is hiánytalanul rendezhessék.

Az eredményhez hozzájárul, hogy a tanács gondosan számontartja a verseny nyilvánosságát. Utcá-utcában versenyez és faluszerte gondosan fénbbentartott versenytáblák hirdetik a nemes vetélkedés napról-napra változó eredményeit./MTI/

- . -

2

K T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955. október 23.

4. óra 50 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Bné P

vasárnap délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti október 23-án

Reggeli kód

Európa nagyrészen az időjárás továbbra is változékony, csapadékos. Különösen Középeurópában esik sokfelé az eső. Hazánkban szombaton többfelé volt kisebb eső. A lehullott csapadék mennyisége általában 1-4 milliméter volt. A hőmérséklet napközben 18-21 fokra emelkedett.

Ma hajnalban nyugaton helyenként 2-5, máshol 7-10 fokra hűlt le a levegő. Szombaton a hőmérséklet napi középértéke 1.9 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2.8 milliméterrel alacsonyabb volt mint a sok évi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: változó felhőzet, néhány helyen kisebb esővel vagy ködszitalással, többfelé köd, mérsékelt szél. A hőmérséklet lényegesen nem változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 4-7 fok, várható legmagasabb napi hőmérséklet hétfőn 13-16, helyenként 16 fok felett.

x x x

A rütés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 10 fok felett. /MTI/

2

M T I B E L L E P Ö L D I H I R L E S

B 17. kiadás

1955. október 23.

16. oldal, 1. paragrafus

Gyorslista a Második Békékölcson hetedik sorsolásának utolsó napjáról

k OTP Gy F 1955. október 23.

Százezer forintot nyert:

Sorozat: Szám:

1132 0185

Ötvenezer forintot nyert:

2714 0315

3503 0595

3864 0527

5908 0403

6863 0617

Huszonötezer forintot nyert:

0226 0403

0635 0166

0664 0889

1277 0510

1398 0051

1399 0420

1767 0773

1953 0709

2674 0860

2850 0178

3012 0726

3107 0817

3259 0418

3519 0659

3939 0689

4089 0076

5017 0910

5239 0601

5483 0905

6053 0433

6090 0869

6154 0680

Tizezer forintot nyert:

Sorozat: Szám:

0108 0677

0355 0760

0357 0045

0399 0191

0438 0717 0942 0256

0742 0671

0754 0278

0875 0786

0921 0118

1057 0503

1100 0488

1363 0105

1372 0419

1514 0354

1529 0689

1554 0396

1579 0475

1594 0451

1778 0255

1894 0327

2070 0317

2142 0397

2232 0611

2270 0383

2371 0152

2430 0143

2460 0425

2958 0167

3074 0089

3768 0420

3915 0808

4048 0914

5044 0419

5131 0354

/Folyt.köv./

B 18. kiadás

1955. október 23.

10 óra 30 perc

/Gyorslista...1.folyt./ k OTP Gy P

Tízezer forintot nyert:

Sorozat:	Szám:
5225	0469
5464	0745
5492	0149
5715	0806
5853	0171
5864	0219
6031	0259
6167	0005
6193	0800
6649	0731
6673	0124
6872	0594

Ötezer forintot nyert:

Sorozat:	Szám:
0010	0975
0081	0561
0115	0731
0145	0696
0172	0092
0185	0542
0208	0098
0245	0201
0272	0138
0290	0250
0294	0229
0309	0227
0329	0162
	0673
	0596
0375	0718
0459	
0509	0942
0619	0121
0695	0260
0716	0662
0656	0036
0729	0236
0803	0650
0805	0618
0822	0091
0822	0464

Ötezer forintot nyert:

Sorozat:	Szám:
0952	0424
1020	0639
1043	0016
1238	0821
1240	0412
1256	0790
1276	0796
1339	0211
1375	0934
1403	0193
1483	0015
1520	0600
1548	0676
1630	0411
1678	0759
1684	0455
1696	0928
1712	0383
1716	0479
1748	0592
1758	0830
1799	0646
1863	0375
1916	0100
1936	0131
1958	0720
2012	0241
2068	0977
2070	0651
2111	0320
2118	0364
2125	0722
2243	0993
2256	0047
2303	0335
2311	0726
2328	0399
2337	0057
2383	0529

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 19. kiadás

1955. október 23.

16 oldalra

/Gyorslista...2.folyt./ k OTP Gy I

Ötezer forintot nyert:

Ötezer forintot nyert:

Sorozat:

Szám:

Sorozat:

Szám:

2393	0177
2588	0676
2591	0964
2628	0849
2648	0838
2705	0507
2707	0892
2708	0621
2743	0494
2766	0715
2880	0989
2920	0057
2969	0870
2980	0443
3001	0631
3026	0385
3075	0165
3082	0736
3091	0361
3127	0129
3326	0051
3327	0775
3355	0427
3378	0159
3388	0994
3470	0646
3543	0193
3546	0617
3588	0477
3614	0866
3727	0750
3764	0678
3816	0471
3836	0239
3844	0151
3858	0030
3887	0116

3960	0338
4047	0779
5059	0578
5122	0396
5124	0538
5132	0749
5148	0592
5166	0964
5180	0822
5199	0408
5200	0543
5255	0794
5285	0411
5315	0946
5334	0264
5369	0384
5421	0107
5618	0157
5641	0828
5680	0781
5725	0694
5875	0522
5908	0596
6002	0040
6050	0993
6076	0338
6084	0939
6148	0240
6155	0359
6173	0374
6555	0307
6627	0529
6634	0163
6690	0500
6781	0092
6793	0114
6802	0837
6827	0020
6864	0051

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 2o. kiadás 1955. október 23.

10 óra 35 perc

/Gyorslista...3.folyt./ k OTP Gy P

Háromszáz forintot nyert:

Sorozat:	Szám:	Sorozat:	Szám:
0010	901-1000	0619	101-0200
0055	001-0100	0635	101-0200
0081	501-0600	0656	001-0100
0102	901-1000	0664	801-0900
0104	801-0900	0690	901-1000
0104	901-1000	0695	201-0300
0108	601-0700	0716	601-0700
0115	701-0800	0717	201-0300
0145	601-0700	0729	201-0300
0151	601-0700	0742	601-0700
0172	001-0100	0753	601-0700
0185	501-0600	0754	201-0300
0195	501-0600	0773	001-0100
0199	901-1000	0796	201-0300
0208	001-0100	0797	001-0100
0226	401-0500	0803	601-0700
0228	701-0800	0805	601-0700
0245	201-0300	0822	001-0100
0272	101-0200	0822	401-0500
0285	701-0800	0837	701-0800
0290	201-0300	0839	201-0300
0294	201-0300	0875	701-0800
0309	201-0300	0921	101-0200
0329	101-0200	0952	401-0500
0338	601-0700	1020	601-0700
0355	701-0800	1043	001-0100
0357	001-0100	1057	501-0600
0368	301-0400	1100	401-0500
0375	501-0600	1132	101-0200
0399	101-0200	1197	201-0300
0438	901-1000	1236	301-0400
0541	401-0500	1238	801-0900
0459	701-0800	1240	401-0500
0509	901-1000	1252	701-0800
0570	401-0500	1256	701-0800
0586	601-0700	1276	701-0800

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 21. kiadás

1955 . október 23.

11 óra 15 perc

/Gyorslista...4.folyt./ k. OTF Gy. P.

Háromszáz forintot nyert:

Sorszám:	Szám:	Sorszám:	Szám:
1277	501-0600	1799	601-0700
1294	601-0700	1810	401-0500
1321	501-0600	1863	301-0400
1339	201-0300	1894	301-0400
1363	101-0200	1916	001-0100
1372	401-0500	1917	601-0700
1375	901-1000	1918	001-0100
1398	001-0100	1929	801-0900
1399	401-0500	1930	101-0200
-	1403	1953	701-0800
1442	101-0200	1958	701-0800
1458	501-0600	2012	201-0300
1483	201-0300	2037	901-1000
1514	001-0100	2068	901-1000
1520	301-0400	2070	301-0400
1524	501-0600	2070	601-0700
1529	401-0500	2111	301-0400
1529	601-0700	2118	301-0400
1548	601-0700	2125	701-0800
1554	301-0400	2142	301-0400
1575	201-0300	2172	001-0100
1579	401-0500	2192	601-0700
1590	301-0400	2232	601-0700
1594	401-0500	2213	901-1000
1621	101-0200	2250	001-0100
1630	401-0500	2270	301-0400
1640	801-0900	2283	601-0700
1678	701-0800	2303	301-0400
1684	401-0500	2311	701-0800
1696	901-1000	2315	301-0400
1699	801-0900	2320	301-0400
1712	301-0400	2337	001-0100
1716	401-0500	2309	001-0100
1741	001-0100	2371	101-0200
1748	001-0100	2381	401-0500
1748	501-0600	2383	501-0600
1756	201-0300	2380	301-0400
1758	801-0900	2393	101-0200
1767	701-0800		
1778	201-0300		

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás 1955. október 23.

16 óra 40 perc

/Gyorslista...5.folyt./ k OT Gy P

Háromszáz forintot nyert:

Sorozat:	Szám:	Sorozat:	Szám:
2400	601-0700	2983	901-1000
2419	301-0400	3001	601-0700
2425	101-0200	3012	701-0800
2430	101-0200	3026	301-0400
2460	401-0500	3074	001-0100
2466	001-0100	3075	101-0200
2470	701-0800	3082	701-0800
2495	001-0100	3091	301-0400
2588	301-0400	3107	801-0900
2588	601-0700	3126	601-0700
2590	401-0500	3126	701-0800
2591	901-1000	3127	101-0200
2628	801-0900	3166	201-0300
2648	801-0900	3238	801-0900
2671	801-0900	3255	401-0500
2674	801-0900	3259	401-0500
2676	001-0100	3162	201-0300
2677	901-1000	3265	201-0300
2705	501-0600	3326	001-0100
2707	801-0900	3326	901-1000
2708	601-0700	3327	701-0800
2714	301-0400	3355	401-0500
2743	401-0500	3366	701-0800
2766	701-0800	3378	101-0200
2800	301-0400	3388	901-1000
2812	601-0700	3394	201-0300
2859	101-0200	3454	401-0500
2877	301-0400	3460	601-0700
2880	901-1000	3470	601-0700
2900	701-0800	3472	001-0100
2920	001-0100	3496	101-0200
2946	201-0300	3503	501-0600
2951	101-0200	3519	601-0700
2958	101-0200	3543	101-0200
2963	601-0700	3546	601-0700
2969	801-0900	3584	701-0800
2980	401-0500	3588	401-0500
		3589	001-0100

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás 1955. október 23.

óra: perc

/Gyorslista...6.folyt./ k. OTB Gy F

Háromszáz forintot nyert:

Sorozat :	Szám:	Sorozat :	Szám:
3606	701-0800	5148	501-0600
3609	601-0700	5166	901-1000
3614	801-0900	5188	801-0900
3628	701-0800	5199	401-0500
3682	801-0900	5200	501-0600
3721	601-0700	5225	401-0500
3727	701-0800	5239	601-0700
3757	801-0900	5255	701-0800
3764	601-0700	5282	601-0700
3768	401-0500	5285	401-0500
3780	001-0100	5315	901-1000
3816	401-0500	5334	201-0300
3817	701-0800	5335	701-0800
3823	101-0200	5355	801-0900
3836	201-0300	5369	301-0400
3844	101-0200	5421	101-0200
3858	001-0100	5425	201-0300
3864	501-0600	5427	101-0200
3870	901-1000	5441	601-0700
3887	101-0200	5451	901-1000
3894	001-0100	5464	701-0800
3901	201-0300	5475	901-1000
3915	801-0900	5483	901-1000
3927	901-1000	5492	101-0200
3939	601-0700	5571	901-1000
3960	301-0400	5618	101-0200
4047	701-0800	5626	601-0700
4048	901-1000	5641	801-0900
4052	601-0700	5682	501-0600
4070	701-0800	5689	701-0800
4089	001-0100	5697	701-0800
5017	901-1000	5715	801-0900
5023	301-0400	5725	601-0700
5029	701-0800	5751	201-0300
5044	401-0500	5788	301-0400
5059	501-0600	5853	101-0200
5122	301-0400		
5124	501-0600		
5131	301-0400		
5132	701-0800		

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1955. október 23.

16 óra 15 perc

/Gyorslista...7.folyt./ k OTP Gy P

Háromszáz forintot nyert:

Sorozat:	Szám:	Sorozat:	Szám:
5857	101-0200	6742	801-0900
5857	301-0400	6751	201-0300
5864	201-0300	6781	001-0100
5875	501-0600	6793	101-0200
5887	701-0800	6802	801-0900
5908	401-0500	6823	101-0200
5908	501-0600	6827	001-0100
5947	601-0700	6863	601-0700
6002	001-0100	6864	001-0100
6005	101-0200	6864	801-0900
6031	201-0300	6872	501-0600
6050	901-1000	7133	601-0700
6053	401-0500	7190	201-0300
6071	001-0100		
6076	301-0400		
6084	901-1000		
6086	101-0200		
6090	801-0900		
6093	001-0100		
6099	701-0800		
6139	001-0100		
6148	201-0300		
6154	601-0700		
6155	301-0400		
6167	001-0100		
6173	301-0400		
6193	701-0800		
6238	101-0200		
6525	001-0100		
6540	801-0900		
6532	201-0300		
6555	301-0400		
6627	501-0600		
6634	101-0200		
6649	701-0800		
6664	301-0400		
6673	101-0200		
6699	501-0600		

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

25. kiadás

1955. október 23.

10 óra 15 perc

/Gyorslista...8.folyt./ k OT Gy P

Névértékben kisorsolt kamatozó kötvények számvégződésai:

011	441
012	481
035	517
068	555
076	600
084	607
118	647
120	660
174	680
217	684
219	722
220	726
249	767
	781
283	787
295	846
342	876
380	878
389	889
393	-
411	907
	938

Fenti gyorslista közvetlenül a huzás után készült. Tsetleges számhibákért az OT felelősséget nem vállal. A nyereménnyel és a névértékkel kisorsolt kötvények beváltását a hivatalos nyereményjegyzék alapján október 25-én kezdik meg az Országos Takarékpénztár fiókjai és a postahivatalok./MTI/

B 26. kiadás

1955. október 23.

16 óra 50 per

Ünnepségek a Hazafias Népfront fennállásának első évfordulója alkalmából

Vid Gy P 1955. október 23.

A Hazafias Népfront fennállásának első évfordulóját

Pécsett

is megünnepezték, Sztérgár János, a Hazafias Népfront Baranya megyei titkára számolt be az elmúlt év eredményeiről. Elmondta, hogy tevékenyen résztvettek a békeívek aláírásgyűjtésében, előmozdították a községpolitikai tervek megvalósítását, a többi között 195 községben járdák és utak építésére, társadalmi munkára mozgósítottak. A jövő feladatai közül elsőnek a termelősövetkezeti mozgalom erősítését és a haza iránti köteleességek teljesítésének fontosságát említette.

A beszámoló után számos hozzászólás hangzott el.

A Hazafias Népfront létrejöttének első évfordulója alkalmából vasárnap

Debrecenben

az Ady Endre kulturotthonban együttes ünnepi ülést tartott a Hazafias Népfront debreceni városi és kerületi bizottsága. Boncsik István, a Mezőgazdasági Akadémia igazgatója, a Hazafias Népfront debreceni bizottságának elnöke mondott ünnepi beszédet. Ismertette a debreceni népfront-bizottság egyéves munkájának eredményeit, majd Czirják Ferenc, a városi népfront-bizottság titkára azokról a feladatokról beszélt, amelyek a népfront-bizottság tagjaira az év hátralévő részében várnak.

Az ünnepi ülésen könyvjutalomben részesítették a városi és kerületi népfrontbizottságok legtevékenyebb tagjait. /MII/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1955. október 23.

10 óra 15 perc

Bolgár népművészeti kiállítás nyílt Szekszárdon

Vid Gy P

1955. október 23.

Vasárnap délelőtt a szekszárdi múzeumban ünnepélyesen megnyitották a bolgár népművészeti kiállítást, amelyet a TIT Tolna megyei szervezete és a szekszárdi általános gimnázium földrajzi szakköre rendezett. A kiállítás létrejöttét nagyban elősegítette a budapesti Bolgár Művelődési Intézet is, gazdag néprajzi gyűjteményével.

A kiállítás a bolgár kerámiaművészet, a házi szőttések és a hímzések mellett a bolgár képzőművészet legszembetűnőbb alkotásainból is mutatott ad, míg a változatos bolgár tájakat fényképsorozatok tárják a látogatók elé. A vasárnap délelőtti ünnepségen megjelent L. Szecsán, a budapesti Bolgár Művelődési Intézet vezetője is és beszédet mondott.

A kiállítás megnyitása után Dr. Pataki József, a szekszárdi általános gimnázium tanára bulgáriai tanulmányutjáról tartott beszámolót. /MTI/

Névadó ünnepség a korszerűsített hajdúhadházi általános iskolában

Vid Gy P

1955. október 23.

Hajdúhadházon vasárnap délelőtt tartották meg a mintegy félmillió forint költséggel korszerűsített általános iskola névadó ünnepségét. Az iskolát - a haladó hagyományok ápolásaként - a község szülöttéről, Földi Jánosról nevezték el, a neves tudósról és orvosról, aki itt folytatta munkásságát a XVIII. század második felében. A korszerűsített általános iskola az átalakítás révén öt szertárhelyiséggel és beépített színpaddal ellátott kulturteremmel bővült. Az ünnepségen Tomás András, a debreceni járási tanács oktatási osztályának vezetője mondott beszédet. Délután az iskola fiataljai színvonalas kulturális műsört tartottak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

28. kiadás

1955. október 23.

1. évf. 1. perc

Megyei gyümölcs-, szőlő- és borkiállítás Kishéren Micsurin születésének 125. évfordulója alkalmából

Vid Gy P 1955. október 23.

A Komárom Megyei Tanács végrehajtó bizottsága a Magyar-Szovjet Társaság Komárom megyei szervezetével Micsurin születésének 125. évfordulója alkalmából vasárnap egésznapos megyei gyümölcs-, szőlő- és borkiállítást rendezett Kishéren.

A kiállításon Komárom megye hat termelőszövetkezete, nyolc állami gazdasága és csaknem 200 egyénileg dolgozó természetesen részt vett. A kiállítást Schiller István, a Komárom Megyei Tanács vb. elnöke nyitotta meg, délelőtt a megyei helyiségben pedig Kecskovszki József, a Magyar-Szovjet Társaság Komárom megyei titkára emlékezett meg Micsurinról. Az előadást filmvetítés követte, majd a látogatók megtekintették a Magyar-Szovjet Társaság Micsurin életéről és munkásságáról szóló képkiallítást.

Délután sport- és kulturális műsor színesítette a kishéri szőlő- és borkiállítást. /MTI/

A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével tüntették ki a fennállásának 125. évfordulóját ünneplő Mezőturi Állami Dézsa György Általános Gimnáziumot

Li/Bné/Cy P 1955. október 23.

Vasárnap ünnepelte fennállásának 125. évfordulóját a Mezőturi Állami Dézsa György Általános Gimnázium. Az ünnepségen résztvett Jéboru Magda, az oktatásügyi miniszter első helyettese, ott voltak a megyei és városi párt- és tömegszervezetek képviselői.

Török Imre, a Mezőturi Városi Tanács végrehajtó bizottságának titkára üdvözölte a megjelenteket, majd Öri Zoltán iskolaigazgató mondott beszédet. Bevezetőben az iskola múltját ismertette, beszélt a kiváló pedagógusok munkásságáról és rámutatott, hogy az iskola a múltban is az egyszerű nép fiainak tanítására helyezte a hangsúlyt és mindenkor megingathatatlanul szolgálta a nemzet előrelépésének ügyét. Többen a munkájában messzebbre segítséget kapott a város dolgozó néptől, akik odaadón fejlesztették az iskolát, gazdagították felszerelését. A felszabadulás után a nép állama ismételt támogatást nyújtott a nagy múltú iskolának.

/Folyt.köv./

/A Munka Vörös Zászló...folyt./ t li/Bn3/Gy F

Ennek eredménye, hogy a többi között 11.000 kötetes könyvtára, diákközhaza és mind jobban felszerelt szertárai segítik a zavartalan tanítást. Emlékeztet még, hogy a termelőszövetkezeti város gimnáziuma és a termelőszövetkezetek között a legjobb együttműködés alakult ki. A gimnázium tanulói a nagy munkák idején segítik a termelőszövetkezeteknek, azok pedig sportfelszerelést adnak és egyéb hasznos támogatást nyújtanak a gimnáziumnak. Megfelelő segítséget jelent az üzemek támogatása is. A városi munkások az ország minden részéből értékes kísérleti eszközöket küldtek a jubiláló gimnáziumnak. Végül hangsúlyozta, hogy a nevelők további jó munkát végeznek a nagyszerű hagyományok ápolása, s a fiatalok hazafias nevelése érdekében.

Ezután Déry Dezső, a városi pártbizottság első titkára üdvözölte az iskola tanári karát és tanulóifjúságát, majd Jóberu Magda, az oktatásügyi miniszter első helyettese emelkedett szólásra. Beszélt a haladó hagyományok ápolásának, megbecsülésének jelentőségéről s arra hívta fel a pedagógusokat: neveljenek a fiatalokból művelt hazafiakat, akik mindenkor népünk előrehaladására hasznosítják tudásukat.

Beszéde végén a jelenlévők nagy tapsa közben bejelentette, hogy a Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével tüntette ki a jubiláló gimnáziumot, ugyanakkor kitüntetésekkel adta át az intézet kiváló pedagógusainak.

Az iskolát ért nagy kitüntetésért az igazgató munkát köszönettel, a kitüntetett pedagógusok nevében pedig Benkő Gyula, aki több mint 40 éve dolgozik a tanári pályán, fogadta meg, hogy további jó munkával dolgoznak a ifjúság neveléséért.

Kun András a fiatalok nevében köszöntötte a pedagógusokat, majd az öreg diákok, az intézet egykori tanítványai megintett szavakkal emlékeztek az alma mater ősi falai között eltöltött hasznos, feljethetetlen évekre.

A jubiláló gimnázium dísztermeben este a gimnázium fiataljai, a Hessuth téri általános iskola tanulóival együtt nagy sikerrel adták elő a szentiváni éjszaka./MTI/

Ifjúsági találkozó, mezőgazdasági kiállítás Tokajban

Vida Gy P

1955. október 23.

Vasárnap a reggeli órákban Borsod megye minden részéről különvontok, különjáratú autóbuszok indultak a boráról világhíres Hegyalja fővárosa, Tokaj felé. A DISZ Borsod-Abauj-Zemplén megyei bizottsága hívta találkozóra, hagyományos vidám szüreti mulatságra Borsod üzemeinek, nagy békeépítkezéseinek, városainak és falvainak fiataljait.

Reggel 8 óra körül Tokaj utcáin már többeszes tömeg hullámzott, várva a környező községek, a termelészövetkezetek és állami gazdaságok fiataljainak sok, régi szép szokást felelevenítő színes, vidám felvonulását.

Tíz órakor a Lenin Köhászati Művek fuvészemekarával az élén indult meg a menet. Az ut két oldalán felsorakozott vendégsereg sok tapssal jutalmazta a színpompás népviseletbe öltözött mezőgazdasági lányok csoportját, a ragyogó fehérben, gyöngyös pártában felvonuló rátkaiakat, a tokaji fiatalok hatökrösfogatait és a tüzes lovakon vonuló tarcali legényeket.

Tizenegy óra után ért a menet a zászlóerdőben pompázó sportpályára, ahol elvonult a díszbemutató előtt.

A díszbemutató után a párt, a kormány és a megye vezetői foglaltak helyet. Itt fogadta a felvonuló ifjúság üdvözlését Kovács István, Szalai Béla, az MDP Politikai Bizottságának tagjai, Vég Béla, a Központi Vezetőség titkára, Pölavári Rudolf, a Központi Vezetőség tagja, az MDP Borsod-Abauj-Zemplén megyei bizottságának első titkára, Szakali József, az MDP Központi Vezetőségének tagja, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára, miniszterhelyettesek, a párt, a tanács és a DISZ megyei és járási vezetői.

Mikor az utolsó csoportok is elvonultak, Baskó Sarolta, a DISZ tokaji bizottságának titkára üdvözölte a vendégeket, majd Gönczi Mátyás, a sárospataki járási DISZ-bizottság első titkára mondott ünnepi beszédet. Tatán Csö-Zen-Jel, a koreai és Henrik Witka, a lengyel ifjúság küldötte üdvözölte hazája ifjúsága nevében a találkozók résztvevőit.

Az üdvözlések elhangzása után kiosztották a felvonulások legnagyobb tetszést aratott csoportjai részére a díjakat. Az első díjat - tangéharmonikát - a rátkai fiataloknak ítelték. A második díjat - röplabdafelszerelést - a tokaji, a harmadikat - táskagramofont tiz lemezzel - a mádi diszisták nyerték el.

/Folyt.köv./

Szerkesztőségek figyelmébe!

A mai gyorslistához a következő javításokat adjuk:

A B.2o. kiadás első számozlopában az alulról számított
ötödik sort/0541 401-0500/ kérjük az alulról
számított harmadik sor után/0509 901-1000/ beírni.

Ugyancsak a B.2o. kiadáson a második számozlop alulról
számított 18. sora helyesen: 0822 401-0500. /m II/

1955. október 23.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1955. október 23.

11 óra 40 perc

/Ifjúsági találkozó...folyt./ Vid Gy F

Alig vonultak el a megjutalmazott csoportok, máris újabb népes csoport vonta magára a figyelmet. A fiatalok ajándékokat adtak át az elnökség tagjainak és az ipari üzemek küldöttségeinek. Csikóbőrös kulacsokkal, aszuborral töltött két-három literes hordócskákkal, a termés javából való gyümölcessel, szőlővel kedveskedtek a vendégeknek.

Ebéd után tizenegy művészeti csoport - közöttük a DJSZ Központi Vezetőségének VI T-díjas, a Lenin Kohászati Üvek és a Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem művészegyüttese - szórakoztatta a szívneművel, változatos műsorral a találkozó résztvevőit, a sportpályán pedig a megye legjobb sportolói mérték össze erejüket.

Nagy érdeklődés nyilvánult meg a kultúrteremben rendezett szőlő- és gyümölcskiállítás, valamint a borverseny iránt. Néha valóságos nemzetközi társaság verődött össze a kiállítási termekben. Francia, német, bolgár, lengyel és koreai nyelven érdeklődtek a kiállítás rendezőitől a termesztési módszerek és a terméseredmények iránt.

Volt is mit megcsodálni. A világhíres Hegyalja legszebb gyümölcsei, szőlői és legjobb borai díszlettek a kiállításon. A megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága tagjaiból alakult bizottság gondos mérlegelés után ítélte csak a díjakat.

Gyümölcstermesztésben - Jonathan almáért - a mádi Petőfi Tsz-nek, borszőlőért a tállyai Tokajhegyalja Tsz-nek, csemege-szőlőért a Jánospatoki Állami Gazdaságnak, aszuborért a Tarcali Szőlészeti Kísérleti Telepnek, szárazborért pedig Takács János tállyai egyéni gazdának ítelték az első díjat.

Nagy érdeklődés kísérte Hegyalja szőlészeti rekonstrukciójának tervét bemutató táblákat és a rekonstrukciós tervek kivitelezését tárgyaló előadásokat.

A sok hallgató- és látó mellett észrevétlenül telt az idő estig, amikor megkezdődött a reggelig tartó szüreti bál, amit egy időre a Tokaji-hegyen rendezett színpompás tűzijáték szakított meg./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1955. október 23.

45
17 óra perc

Ünnepiműsor az elsőéves MTH-tanulók részére

k HI/Bné/Gy P 1955. október 23.

A munkaerőtartalékok hivatalának központja és a budapesti DISZ-bizottság vasárnap délelőtt a Fővárosi Operettszínházban ünnepi műsort rendezett az elsőéves MTH-tanulók részére. Kovács Antalnak, a budapesti DISZ-bizottság első titkárának megnyitó szavai után a DISZ budapesti együttese és VIT-díjas művészek adtak műsort.
/MTH/

Dus választék, nagy forgalom az őszi vásárokon

ü Vid JL/Dé/Gy P 1955. október 23.

Szombaton és vasárnap országsszerte ünnepi vásárokat rendeztek. A vásárokat soktizezren keresték fel és sokmillió forint értékű iparcikk, ruhaféleség, háztartási eszköz, mezőgazdasági kisgép talált gazdára. A vásárok nagy forgalmáról számolnak be az alábbi jelentések is:

Ötvenmillió forint értékű árucikk
a szombathelyi vásáron

Szombathelyen egy kilométer hosszú pavilonsor mintegy ötvenmillió forint értékű sokfajta, értékes árucikket kínált látogatóinak. Igen sokan vásároltak kerékpárt, rádiót, butort, mezőgazdasági kisgépet. A vásár forgalmáról még nincsenek végleges adatok, annyi azonban bizonyos, hogy jóval meghaladja az augusztus 20-i ünnepi vásár forgalmát.

Több mint hárommillió forint értékű
áru kelt el a gyöngyösi vásáron

Az állami áruházak, a kiskereskedelmi vállalatok és a föllművességvetkezetek dusan megtekintett polcokkal várták a gyöngyösi vásár látogatóit. A pavilonokat már a szombati nyitási napon több-ezren keresték fel és a forgalom vasárnap fokozódott. Vasárnap délre már teljesítették is forgalmi tervüket a vásáron lévő kereskedelmi dolgozók. Másfél nap alatt több mint hárommillió forint értékű árut adtak el. Különösen a téli ruházati cikkekből, cipőből, csizmából, méteráruból kelt el nagy mennyiség. Igen jelentős forgalmat bonyolítottak le kulturcikkból, butorból, motorkerékpárból és rádióból is.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1955. október 23.

18 óra 05 perc

/Dus választék...1.folyt./ ö Vid SL/Dé/Gy P

A tervezettnél nagyobb forgalom sem merítette ki azonban a vásár készleteit, és így a délutáni órákban is mindenki megtalálta azt a cikket, amit keresett. Vasárnap, az esős idő ellenére, csaknem 25.000 ember fordult meg a sikeres gyöngyösi vásáron.

A vásár látványos befejezése volt a gyöngyösi fiatalok színpompás szüreti felvonulása és a reggelig tartó vidám szüreti bál.

Csaknem százezren fordultak meg a kaposvári őszi vásáron

A kaposvári vásárt is nagy érdeklődéssel fogadták a város és a környék dolgozói. Két nap alatt csaknem százezren fordultak meg a vásáron és a forgalom meghaladta a hat és félmilliárd forintot.

Nagy árubőség, gazdag választék fogadta a vásárlókat. Különösen a butorok iránt volt nagy az érdeklődés. A butorértékesítő vállalat 350.000 forintot forgalmazott és több mint 20 konyhabutorra vett fel rendelést. Igen sokan érdeklődtek a mezőgazdasági kisgépek iránt. Nagy kelete volt a silózógépnek és a magasnyomású permetezőgépnek. A sok látnivaló megtekintése és a vásárlás után öt lacikonyhán, három zenés étkezőhelyen, disznótoros kerthelyiségben, borkóstoló-sátrakban csillapíthatták étvágyukat, szomjukat a vásár látogatói.

Féjjellegi cikkek gazdag választéka a balassagyarmati vásáron

A balassagyarmati őszi vásáron is igen nagy árukészletben válogathattak a látogatók. Igen nagy volt a választék az ezen a vidéken közkedvelt ruházati és iparcikkekben. Az érsekvádkerti és a barceli földművelésszövetkezetek díszes nehézbrokát és kásmir anyagai iránt volt nagy az érdeklődés. Különösen a népviseleti hagyományokat őrző községek, Órhalom, Hugyag, Barcel lakosai vásárolták szívesen ezeket az árukat. Nagy volt a keletje az edénynek, a zsírosbödönnek, a horganyzott fazéknak. A gazdák a mezőgazdasági kisgépek iránt érdeklődtek leginkább. Vasárnap délig több mint egymilliárd forintot forgalmaztak a népboltok, földművelésszövetkezetek és kiskereskedelmi vállalatok.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955. október 23.

Órára 10 perc

Dus választék...2.folyt./ 6 Vid JL/Dé/Gy P

Kisgépek, kerékpárok, műszaki cikkek
nagy forgalma a berettyóújfalusi
vásáron

Berettyóújfalua főutcáján mintegy 700 méter hosszú pavilonsor kínálta értékesemnél-értékesebb árucikkeit a környék vásárlátogatóinak. Lekintélyes mennyiségű mezőgazdasági kisgép, vas- és műszaki cikk, kerékpár, tüzhely kelt el az őszi vásáron. Igen sokan érdeklődtek a mosógép, az újfajta nyomógombos rádió és a ruházati cikkek iránt is.

Vasárnap a szokásos vonatjáratokon kívül hét külön autóbusz szállította a vásár látogatóit Berettyóújfalura. Jól felkészültek a vidékiek fogadására. Nem hiányzott a vásárról a lacipecsenye, a frissen sült kolbász, izltes hurka és a jó bor sem.

Őszi vásárok Keszthelyen és Pápán

Veszprém megyében két helyen, Keszthelyen és Pápán rendeztek őszi vásárt. Keszthelyen vasárnap délig egymillió 600.000 forint értékű áru kelt el. Pápán a többi között ezer mikadokabát, ezer lódenkabát, több mint 5000 pár cipő és bakancs és több ezer gumilábbal találta gazdára. Az őszi vásárral egyidőben állatvásárt is rendeztek. Vasárnap délig 250 szarvasmarhát, 120 lovat és 420 sertést válogattak ki a felhajtott nagy számu tenyésztőlattól a Pápa-környéki gazdák.

Mintegy hetvenezer látogatója volt
a kétnapos őszi vásárnak Nagykanizsán

Nagykanizsán a kétnapos őszi vásárt mintegy hetvenezer látogató kereste fel a környék községeiből. A város ligetében megrendezett vásáron a téli holmik: gazdacsizmák és melegruhák mellett nagy volt az érdeklődés a szőlőprések, mezőgazdasági szerszámok és kisebb gépek, valamint a kerékpárok iránt. A földművesszövetkezetek, a borsó és szerint többmillió forintos forgalmat bonyolítottak le./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1955. október 23.

18 10
óra perc

Több mint ötezren tekintették meg Egerben a vándor atomkiállítást

Vid Gy P 1955. október 23.

A vasuti kocsikban elhelyezett vándor atomkiállítás első útja során szombaton reggel érkezett meg Egerbe. Az érkező vonat már a vasútállomáson mintegy 500 érdeklődő várta. Az Országos Béketanács, a TTIT és a Vasutpolitikai Főosztály által rendezett nagyszerű atomkiállítást egész nap sokan látogatták. Estére több mint 2000-en nézték végig a sok tablón, fényképen és modellekben bemutatott tudományos kiállítás anyagát, amely az atomenergia pusztító ereje mellett meggyőzően szemlélteti, hogy az atomenergia mit jelent, ha a békés építő munkára, az emberiség javára használják fel.

Vasárnap a környező falvakból is sokan keresték fel a vándor kiállítást. Estére már ötezer fölé növekedett a kétnapi látogatók száma.

A vándor atomkiállítás vasárnap este Egerből második állomására, az ózdi vasútállomásra indult. /MTI/

Öt termelősövetkezeti község alakult az elmúlt héten Zalaiban

Vid Gy P 1955. október 23.

Az elmúlt héten Batyk, Mikekarácsonyfa, Alibánfa, Zalaszentiván és Boncodföldre Zala megyei községek termelősövetkezeti községgé alakultak. A legtöbb belépő a zalaegerszegi járásban volt, itt három termelősövetkezeti község alakult a múlt héten. Most már a Zalaegerszegtől alig néhány kilométerre lévő Zalaszentiván, Alibánfa, Kemendollár, Zalaistvánd, Pókaszepek szomszédos termelősövetkezeti községek több mint 8000 holdon folytatnak nagyüzemi közös gazdálkodást.

Három községben: Pókaszepeken - amely már korábban szövetkezeti községgé alakult - Mikekarácsonyfán és Batykon vasárnap tartották meg az ünnepélyes tsz-község-avatást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955. október 23.

4 óra 1 perc

Vasárnapi munka a földeken

Vid Gy P 1955. október 23.
A szombati, csaknem egésznapos dunántúli eső és az esti sűrű ködképződés után vasárnap reggel napsütésre ébredtek

a Fejér megyei községek.

A járási székhelyeken és a többi községben már hajnalban megindultak a szekerek, kocsik a szőlők, kukoricatáblák felé. A termelészövetkezetek földjein a gépállomások dolgozói kihasználják a jó időt az őszi szántás-vetésre. Sárhögárd határában a Sallai és Vörös Hajnal Tsz földjein szántottak a traktorok vasárnap. A termelészövetkezeti tagok a háztáji földeken törték a kukoricát és vágják a szarát. Az egyéni dolgozó parasztok nagyrésze is főleg a kukoricaföldeken foglalatoskodott.

Kihasználják a vasárnapi kedvező időt az enyingi és a bicskei járás községeiben is.

A kukoricatörésen, szarvágáson, szántás-vetésen kívül mindenütt sietnek befejezni a szőlőszedést is. Főleg a méri járásban, a híres "méri ezerjő" hazájában igen eleven munka volt vasárnap a szőlőkben. A szőlő nagyrészt már leszedték, s úgy számítják, hogy a jövő héten szüreti bállal ünneplik meg az idei bő termés betakarítását.

Telna megyében

megkészt az őszi betakarítás és vetés. Ezért vasárnap - bár ezen a vidéken szinte szünet nélkül esett - több gépállomás és termelészövetkezet teljes erővel dolgozott, hogy pótolja az elmaradást. A Dunaszentgyörgyi Gépállomásnak 22 traktora szántott, egy szárvágásra átalakított kombájn pedig a kukoricaszarát takarította le. Jól megszervezte a vasárnapi munkát a Szedresi Gépállomás vezetője is. Míg a szántótraktorok Hare, Medina és több más község határában dolgoztak, hét Zetor és univerzál gép a tengelici Petőfi Tsz-nek és több más termelészövetkezetnek segített a kapástermények betakarításában. A cukorrépát és a kukoricaszarát hardtuk le a földekről, hogy elkezdhessék a szántást.

Égy héttel a búzavetés befejezésének határideje előtt, vasárnap is szorgos munka folyt

Győr-Sopron megye

szántóföldjein. Sok még a vetni való, lábön áll a kukorica nagyrésze is. A verőfényes őszi vasárnap minden szántóföldi munka végzésére alkalmas volt. Ki is használták a jó időt a termelészövetkezeti tagok, a gépállomások dolgozói és az egyéni dolgozó parasztok.
/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1955. október 23.

4 óra 10 perc

Vasárnapi munka a földeken

Vid Gy P 1955. október 23.
A szombati, csaknem egésznapos dunántúli eső és az esti sűrű ködképződés után vasárnap reggel napsütésre ébredtek

a Fejér megyei községek.

A járási székhelyeken és a többi községben már hajnalban megindultak a székerek, kocsik a szőlők, kukoricatáblák felő. A termelősövetkezetek földjein a géppálmások dolgozói kihasználták a jó időt az őszi szántás-vetésre. Sárbogárd határában a Sallai és Vörös Hajnal Tsz földjein szántottak a traktorok vasárnap. A termelősövetkezeti tagok a háztáji földeken törték a kukoricát és vágták a szírat. Az egyéni dolgozó parasztok nagyrésze is főleg a kukoricaföldeken foglalatoskodott.

Kihasználták a vasárnapi kedvező időt az enyingi és a bicskői járás községeiben is.

A kukoricatörésen, szarvágáson, szántás-vetésen kívül mindenütt sietnek befejezni a szőlőszedést is. Főleg a méri járásban, a híres "méri ezerjő" hazájában igen eleven munka volt vasárnap a szőlőkben. A szőlő nagyrészt már leszedték, s úgy számítják, hogy a jövő héten szüreti bállal ünneplik meg az idei bő termés betakarítását.

Felna megyében

megkezdett az őszi betakarítás és vetés. Ezért vasárnap - bár ezen a vidéken szinte szünet nélkül esett - több géppálmás és termelősövetkezet teljes erővel dolgozott, hogy pótolja az elmaradást. A Dunaszentgyörgyi Géppálmásnak 22 traktora szántott, egy szarvágásra átalakított kombájn pedig a kukoricaszírat takarította le. Jól megszervezte a vasárnapi munkát a Szédrasi Géppálmás vezetősége is. Míg a szántótraktorok Harc, Medina és több más község határában dolgoztak, hét Zetor és univerzál gép a tengelicai Petőfi Tsz-nek és több más termelősövetkezetnek segítette a kapástermvények betakarításában. A cukorrépat és a kukoricaszírat hozták le a földekről, hogy elkezdhessék a szántást.

Egy héttel a buzavetés befejezésének határideje előtt, vasárnap is szorgos munka folyt

Győr-Sopron megye

szántóföldjein. Sok még a vetmivaló, lábön áll a kukorica nagyrésze is. A verőfényes őszi vasárnap minden szántóföldi munka végzésére alkalmas volt. Ki is használták a jó időt a termelősövetkezeti tagok, a géppálmások dolgozói és az egyéni dolgozó parasztok.
/Folyt.köv.✓

MTI BELFÖLDI HÍREK

B : 37. kiadás 1955. október 23.

19 óra 20 perc

/Vasárnapi munka a földeken, folyt./ Vid Gy P

A Mosonszentjánosi Gépállomás 18 szántótraktora hasított a barázdákat, 6 könnyű traktor pedig vetett, tárcsázott, boronált. Nyeregben ült a gépállomás - egyben a megye - három legjobb traktorosa is. Zatkó Mihály, az első helyezett, hat hold középszántást végzett el a G.35-ös traktorával. Bostai József hengerezett, tárcsázott, fogasolt. Napi előirányzatát 180 százalékra teljesítette, s így sikerült még jobban felzárkózni versenytársa mögé. Sarkó Ferenc sen hagyta magát, szintén jóval túlteljesítette napi tervét. A három kiváló traktoros és a gépállomás többi traktorosának vasárnapi munkája is hozzájárult, hogy a Mosonszentjánosi Gépállomás megtartsa első helyezését a megye gépállomásai között.

A termelőszővetkezetekbe segítség is érkezett. Az ötvenévesi Kossuth Tsz-be még 60 hold búzát kell elvetni, hogy minden kalászos a földben legyen. A buza helyén azonban még 12 holdon földben van a répa. A gépállomás traktorosai vasárnap már minden földet kiszántottak a répa alá a répa föld széléig. Vasárnap segítség érkezett a termelőszővetkezetbe: a győri MHI 400-as ipari tanuló intézet negyven fiatalja jött el, hogy segítsen a répa szedésében. A fiatalok egymással versenyezve délután két óráig 2 holdon szedték fel a répát. Hétfőn már szánthat a traktor a répa helyén is. Fiatalok segédkeztek a mosonszentjánosi Előre Tsz-ben is. Ide Mosonmagyaróvárról érkezett negyven diszista kukoricát törni. Estig 15 holdról takarították be a bő termést.

Vasárnap a győri járásból összesen 120, a mosonmagyaróvári járásból pedig 150 diszista segített a termelőszővetkezetekben a betakarítás munkájában.

Szántottak, vetettek, törték a kukoricát, ástak a répát az egyénileg dolgozó parasztok is, akiknek különösen kell iparkodniuk, mert a termelőszővetkezetek mögött jóval elmaradtak az őszi munkákban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 38. kiadás

1955. október 23.

1 óra perc

Bágyogszováti dolgozó parasztc. látogatása a rábapordányi Szocializmusért Termelősövetkezetben

Vid Gy F

1955. október 23.

Vasárnap bágyogszováti dolgozó parasztc. látogattak el a rábapordányi Szocializmusért Termelősövetkezetbe, hogy meggyőződjenek a közös gazdálkodás előnyeiről. Bágyogszováton még nincs termelősövetkezet, így csak újságokból, rádióból ismerik a termelősövetkezeti eredményeket. A vasárnapi látogatás meggyőzte a vendégeket arról, hogy előnyösebb a közös gazdálkodás az egyéninél, nagyobb jövedelmet biztosít. Különösen tetszett a vendégeknek a szép állatállomány, amelyből az idén 200.000 forint jövedelemre számítanak a termelősövetkezeti tagok. A látogatók megígérték: hírül viszik gazdatársaiknak a látottakat és szószóli lesznek termelősövetkezet megalakításának Bágyogszováton. /M.H./

Micsurin-émlékünnepség Békéscsabán

Vid Gy F

1955. október 23.

Micsurin születésének századik évfordulója alkalmából vasárnap két ünnepség is volt Békéscsabán. A Békéscsabai Téglagyár kulturtermében délelőtt pedagógusok tartottak előadást, a város Balassi Bélint kulturházában pedig Kalla András, a szarvasi botanikus kert vezetője filmvetítéssel kísért előadásban emlékezett meg a természettudomány nagy uttorójáról. /M.H./

Szüreti nap a Tiszakécskei Állami Gazdaságban

Vid Gy F

1955. október 23.

Vasárnap, a kedvetlen idő ellenére is, több helyen szüreteltek a kecskeméti járásban. Tiszakécskén, a híres bortermő vidéken sem szüretelt a munka. A jó termés betakarítása nem vár halasztást, hiszen az idén majdnem 50.000 hektoliter mustot préselnek ki a község szőlősgazdái. A Tiszakécskei Állami Gazdaság borpincéjében is forr már az iltai bor. Eddig több mint 1400 hektoliter mustot préseltek ki, de a termés magyereze még a tőkér van. A termésbetakarítást sűrgősi az idő, ezért a gazdaságban is szüreti napot rendeztek vasárnap. Az ipari munkásokkal és a kiskunfélegyházi vasutállomás dolgozóival csaknem kétszázán szedték a madag termést. A kész délutánig csaknem tíz holdról szüretelték le a zamatos szőlőt. Sűrűn fordultak a puttongyosok, mert a kacska és a vegyes fehér hollanként 25-30 mézsa termést hozott. A tiszakécskei fiatalok a vasárnapi jó munkát szüreti bállal fejezték be. /M.H./

B 39. kiadás

1955. október 23.

19 óra 5 perc

Jólsikerült szövetkezeti és nemzetiségi nap Eleken

Vid Gy P 1955. október 23.

A román határ szélén Elek termelősövetkezeti községben szövetkezeti és nemzetiségi napot tartottak vasárnap. A változatos és színesmísorú ünnepségre a megye és az ország távolabbi vidékeiről is sokan jöttek el: tsz-tagok, egyénileg dolgozó kiváló gazdák és nemzetiségi művészeti csoportok, kulturális munkások. Ott voltak a Népművelési Minisztérium, a hazánkbeli német, szlovák, román és délszláv nemzetiségi szövetségek, a megyei, s a járási partbizottság és a tanácsok képviselői.

Az ünnepi események már a reggeli órákban megkezdődtek. A szigetszentmártoni német nemzetiségi uttörők fuvószenekara ébresztette az elekieket. Délután a kulturotthon nagytermében megtartott ünnepi gyűlésen ott szorongott a vendégekkel együtt a falu idősefiatalja, s akiknek bent nem jutott hely, kívülről hallgatták Bernula Mihálynak, a Népművelési Minisztérium nemzetiségi osztálya vezetőjének előadását, a nemzetiségek évről-évre fejlődő új életéről.

Ebben a községben a felszabadulás óta megvalósult a többnyelvű dolgozók igazi barátsága. A legnagyobb testvéri együttértséggel élnek együtt és munkálkodnak az eleki termelősövetkezeti tagok, dolgozó parasztok, iparosok és értelmiségiek. Az ünnepi napon is magyar, román, német, szlovák és délszláv tett hitet egymás megbecsülésére mellett. Ennek a nagy összetartozásnak az érzése hatotta át a megjelent vendégeket is.

Sok új barátság szövődött társas ebéd és vidám szórakozás közben is. Szépen sikerült az eleki termelősövetkezetek kiállítását. Nagy sikerrel szerepeltek a legjobb Békés megyei nemzetiségi népi együttesek, a többi között a battonyai román és délszláv népi együttes és a varsói VI T-en járt békéscsabai Balassi Bálint DÍSZ-együttes fiatal táncosai. /MH/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1955. október 23.

12 óra 15 perc

Nagyszabású ifjúsági béketalálkozó Cegléden

t Zs/Gy/Gy P

1955. október 23.

A ceglédi járási DÍSZ-bizottság vasárnap egésznapos munkás-paraszt és katonatalálkozót rendezett Cegléden. A találkozóra mintegy félezer XIV. kerületi DÍSZ-fiatal utazott le a fővárosból. Ott volt a találkozáson a hazánkban tartózkodó külföldi fiatalok számos képviselője is.

Réggel 7 órakor zenés ébresztő nyitotta meg az ifjúsági béketalálkozóját, majd a város fiataljai felvonultak a Szabadság-térre.

A téren felállított disztribúción többek között helyet foglalt a DÍVSEZ küldöttsége is, élén Jacques Denis-vel, a DÍVSEZ főtitkárával. A járási DÍSZ-bizottság nevében Varga Ferenc titkár üdvözölte a vendégeket és a résztvevőket. Felszólalt Jacques Denis, valamint egy bolgár és egy szenegál fiatal. A beszédek után megkezdődött a találkozó sport- és kulturális műsora.

A város sporttelepén barátságos labdarugómérkőzést játszottak a fiatalok. A ceglédi Kossuth gimnázium tornatermében a ceglédi és a nagykörösi sportolók tornabemutatót rendeztek, majd kézi- és röplabdamerkőzéseken mérték össze erejüket.

Gezdeg műsort bonyolítottak le a ceglédi kulturotthonok is. A járási kulturotthonban a Fénecsics Mihály és a Hámán Kató általános iskola uttörői szerepeltek. Az ébirtők kulturotthonában mese-délutánt rendeztek, a vasutas kulturotthonban pedig az MTK fuvészzenekara hangversenyezett.

Délután 3 órakor folytatódott a béketalálkozó műsora. A járási kulturotthonban a honvédség alakulatai szórakoztatták színvonalas műsorral a fiatalokat, az építők kulturotthonában a XIV. kerületi DÍSZ-fiatalok szerepeltek.

Este 7 órától a kulturotthonokban vidám szüreti mulatságot rendeztek. A nagysikerű baráti találkozó reggelig tartó táncmulatsággal zárult. /MTI/

B 41. kiadás

1955. október 23.

21 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti október 23-án,
vasárnap este 21 órakor:

Reggeli köd

Európában ma folytatódott a változó, csapadékos időjárás. Különösen a Németalföld, Kárpát-medence és a Balkán felett esett sokfelé az eső.

Hazánkban ma jobbra borult volt az idő, többfelé esett az eső. A délutáni órákban nyugaton felszakadozott a felhőzet, de keleten továbbra is borult, esős maradt az idő. A hőmérséklet általában 13-16 fokra emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Változó felhőzet, néhány helyen kisebb esővel vagy ködszitalással. Többfelé köd. Mérsékelt szél. A hőmérséklet lényegesen nem változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 3-6, keleten 5-8 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 13-16, helyenként 16 fok fölött.

A Duna víz állása vasárnap reggel Budapestnél 237 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható közép-hőmérséklet 10 fok felett. /MTI/
